

ЧИТАЛЬНИЙ ЗАЛ
ЛЭО

ПЕЧАТЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 134 (10090)

Среда, 21 августа 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

В обкоме КПСС

Курсом обновления

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу передовых предприятий области, поддержавших начин коллектива «АвтоВАЗа».

В принятом бюро обкома КПСС постановлении подчеркивается, что Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллектива Волжского объединения по производству легковых автомобилей (АвтоВАЗ), который руководствуясь решениями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и установками совещания в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, детально проработал намеченные контрольными цифрами на предстоящую пятилетку задания и принял обязательства, позволяющие выйти на более высокие рубежи. Намечено обновить и модернизировать всю выпускаемую продукцию, сократить сроки подготовки производства базовых моделей автомобилей с 8 до 5 лет, изготовить сверх заданных объемов продукции на 150 млн. рублей, в том числе 12 тысяч автомашин без привлечения дополнительных ресурсов металлопроката. Предусмотрено существенно повысить производительность труда, качество изделий, превзойти все установленные экономические показатели.

Коллектив «АвтоВАЗа» обязуется увеличить выпуск товаров культурно-бытового назначения в 1,7 раза, полностью обеспечить запросы потребителей на запасные части к автомобилям в соответствии с установленными нормативами. За счет повышения эффективности производства и заработанных средств намечено осуществить ряд крупных социально-бытовых мероприятий.

Коммунисты и все трудящиеся Саратовской области с глубоким пониманием восприняли одобренный ЦК КПСС начин «АвтоВАЗа». В трудовых коллективах идет обсуждение текста одобренных ЦК КПСС обязательств автоза-

водцев, намечаются меры по успешному выполнению заданий и социалистических обязательств 1985 года и текущей пятилетки в целом, созданию прочных основ для успешной работы в будущем. Инициативу новаторов поддержали трудящиеся производственных объединений электроагрегатного, «Балаковорезинотехника», заводов приемно-усилительных ламп, подшипникового, Энгельсского автотракторных запальных свечей, Балаковского химического и имени Ф. Э. Дзержинского, Балаковского комбината плательных тканей и других.

Коллектив электроагрегатного объединения в двенадцатой пятилетке существенно обновит выпуск продукции и в несколько раз увеличит производство двухкамерных холодильников, а за счет внедрения энергосберегающих технологий получит экономиию 15 миллионов киловатт-часов электричества и 11 тысяч гигакалорий тепловой энергии.

Завод приемно-усилительных ламп сверх контрольных заданий обеспечит выпуск сверхплановой продукции и снизит себестоимость изделий на 1,5 процента к плану, в 1,5 раза увеличит выпуск товаров культурно-бытового назначения.

На подшипниковом заводе предусмотрено внедрить 10 роторных линий и выпуск специального оборудования на сумму свыше 8 миллионов рублей.

Коллектив Энгельсского завода автотракторных запальных свечей принял обязательство увеличить выпуск приборов зажигания на 13 миллионов штук, обеспечив потребности народного хозяйства в этой продукции.

На предприятиях и в организациях области приступили к разработке годовых и пятилет-

них планов технического прогресса, в которых предусмотрено широкое внедрение робототехники, гибких автоматизированных производств, ресурсосберегающих технологий, дальнейшая реконструкция действующих производств и всемерное повышение качества выпускаемой продукции на основе системы бездефектного труда. Намечаемые мероприятия направлены на обеспечение роста объема производства в 12-й пятилетке на 100 процентов за счет повышения производительности труда.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу передовых предприятий области, выступивших с поддержкой одобренной ЦК КПСС инициативы коллектива «АвтоВАЗа» по достижению высоких показателей в ускорении научно-технического прогресса, росту объемов производства и его эффективности, досрочном выполнении плана и социалистических обязательств 1985 года и пятилетки в целом, достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Горкомам, райкомам КПСС, первичным партийным организациям поручено принять меры к изучению и использованию опыта предприятий по ускорению темпов научно-технического прогресса, повышению объемов и эффективности производства, достижению высоких рубежей в 12-й пятилетке.

Редакция областных газет «Коммунист» и «Заря молодежи», комитету по телевидению и радиовещанию предложено регулярно освещать деятельность трудовых коллективов, предприятий и организаций, принявших повышенные задания на предстоящую пятилетку, широко пропагандировать передовой опыт и прогрессивное начинание в этом деле.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



С вдохновением трудится ударник коммунистического труда, активный рационализатор, токарь первого механического цеха завода запасных деталей объединения «Химволокно» Н. И. Свирид. За свои трудовые успехи Николай Иванович награжден медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие». Его портрет на галерее почта объединения.

На снимке: Н. И. Свирид.

Фото В. Трипольского.

Стали победителями вахты

В производственном объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР подведены итоги ударной трудовой вахты бригад в честь 50-летия стахановского движения. Первого места удостоен коллектив комплексной сквозной бригады по ручной обработке резиновых технических изделий из цеха № 15, которой руководит коммунист Н. В. Воробьева. В канун празднования стахановского юбилея ей будет вручена Почетная грамота, в Книге Почета объединения сделана памятная запись о трудовой победе бригады.

Этот коллектив недаром назван победителем вахты: наибольшее число раз занимал он первые места в соревновании бригад во время ударных стахановских

неделя. Бригада из месяца в месяц перевыполняет план, добываясь высокого качества продукции. Большим авторитетом в коллективе пользуются сама бригадир, обрезницы В. Шкатова, В. Рябцева, Т. Шенна и другие. С похвалой отзываются здесь о транспортировщике А. Резаеве, холодильщице Г. Андреевой. Половина состава бригады — ударники коммунистического труда, остальные борются за присвоение этого высокого звания. Большое внимание уделяется в бригаде наставничеству. Активно работает совет бригады, который умело организует и направляет производственную жизнь всего коллектива.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.



Честь и слава — по труду

Почти на 6000 гектарах скашены хлеба в совхозе «Зорькинский» посланцами УСМР управления «Саратовгасстрой». Намолот за время уборки составил свыше 105 тысяч центнеров.

О том, как работают горожане на хлебных полях, на днях рассказала совхозная «молния» Звено Н. П. Шилова ночью комбайнами «Нива» скосила в валок пшеницу на 150 гектарах при

норме 98. Звено А. Н. Аяцкого шестью комбайнами обмолоило пшеницу на 160 гектарах при норме 108. Честь и слава передовикам жатвы-85!

Первенство среди четырех звеньев УСМР прочно держит звено А. М. Домова. Здесь добились самой большой выработки на агрегат. На косовице она составила по 350 гектаров, а на обмолоте — более чем по 5500 центнеров.

Посланцы строителей А. В. Кавалеров, В. Н. Морозов обеспечивают четкую работу механизированных токов. Мастерами скоростных рейсов зарекомендовали себя водители Ю. М. Шведенко, В. М. Родичев, В. В. Плечов, Р. Е. Волощак и другие.

В. БЕРЕЖНОЙ.

Дело серьезное, ответственное

На очередном заседании городского штаба по подготовке к работе в осенне-зимний период вновь обсуждались вопросы подготовки жилищного фонда и коммунальных служб к зиме.

Штаб заслушал сообщение начальника ЖКО треста «Балаковогодстрой» Г. С. Сенатова о мероприятиях по подготовке к зиме, который заверил собравшихся, что все жилища дома, относящиеся к ЖКО треста, детально будут качественно отремонтированы к 10 сентября, получат паспорта готовности.

Во всей обширной многоэтажной, трудоемкой работе по подготовке города к зиме, отме-

чалось на заседании, нет методичек. И может случиться так, что все вроде бы выполнено, сделано в жилом доме, кроме, например... неутепленного подъезда. И в зимнюю стужу это скажется самыми неприятными последствиями. Поэтому в оставшиеся теплые дни необходимо проверить еще раз все. Планы и графики подготовки к зиме должны выполняться неукоснительно.

На заседании штаба шел конкретный, деловой разговор. Серьезные замечания были высказаны в адрес начальника производственно-жилищного треста А. И. Павлова в связи с подготовкой к зиме. Он проявил не-

компетентность при проведении отвода теплотрассы в доме № 107а на улице имени Ленина. Обсуждены проблемы, связанные с подготовкой к зиме, имеющиеся места на ТЭЦ-4, в объединениях «Химволокно», «Балаковорезинотехника».

Время еще есть, но разбрасываться им нельзя — такова основная мысль серьезного разговора, который вели члены городского штаба.

Подготовка к зиме — дело важное, ответственное. Здесь проявляется конкретная забота о людях, их благополучии. И об этом необходимо помнить всегда.

Г. БЕЛЯЕВА.

Масштаб ответственности

В настоящее время бригадная форма организации труда внедряется повсеместно. В нынешней пятилетке она становится основной формой организации труда, особенно в промышленности.

Коллектив бригады по производству резинотехнических трубок цеха № 4 организован еще в 1977 году. Бригада первой в производственном объединении «Балаковрезинотехника» переведена на оплату по годной продукции.

Большие перемены произошли за годы работы по-новому и в бригаде Л. П. Новикова. На совете бригады, бригадных профсоюзных собраниях члены бригады активно обсуждали вопросы выполнения плана, распределения зарплат, премий, повышения культуры производства и другие. В результате улучшилась организация труда, возросло профессиональное мастерство тружеников коллектива. Каждый имеет 2-3 профессии, что позволяет оперативно решать вопросы взаимозаменяемости на рабочих местах и тем самым полностью ликвидировать потери рабочего времени. Это также дает возможность постоянно повышать производительность труда. Кстати, в течение нескольких последних лет она возросла в 2-3 раза. В два раза увеличился объем производства, на 100 процентов выполняется план по ассортименту продукции.

Пятый год коллектив бригады работает с личным клеймом качества, не имеет замечаний со стороны потребителей и по праву носит звание «Бригада коммунистического труда». В 1982 году бригада являлась победителем социалистического соревнования в объединении. В 1983 году по итогам 9 месяцев заняла в социалистическом соревновании второе место по области.

1984 год был памятен для коллектива бригады тем, что первым в цехе он перешел на хозрасчет. Эта новая ступень в организации труда заставила каждого члена коллектива думать, как построить, организовать свою работу, чтобы получить высокую отдачу в каждую смену. Коллектив упорно боролся за экономно и бережливость на каждом рабочем месте. В результате за год сэкономил 20 тонн резиновых смесей на 24 тыс. рублей. План 1984

Профсоюзная жизнь

года бригада выполнила 10 декабря. За успешное выполнение плана и социалистических обязательств 1984 года коллектив бригады Л. П. Новикова занесен в областную Книгу почета.

В текущем году все члены бригады за успехи в социалистическом соревновании и активное участие в общественной жизни цеха награждены знаками «Ударник 11-й пятилетки». Участие каждого в общественной жизни стало законом бригады: все являются членами добровольной народной дружины, 9 человек имеют постоянные общественные поручения. Например, бригадир Л. П. Новиков является председателем совета бригады объединения, членом парткома завода, П. Н. Лушников — член цехового комитета профсоюза, В. В. Драгунова — стражделегат и активная дружинница, Т. А. Шарычева — член партбюро цеха. Да и вообще из всех 13 человек в бригаде не найти равнодушного к общественной жизни.

Идейно-воспитательную работу в коллективе возглавляет партийно-комсомольская группа из пяти человек во главе с бригадиром коммунистом Л. П. Новиковым. Недавно уво-

ленные в запас войны комсомольцы А. Волконогов, Н. Демин, О. Мараев стали надежными помощниками коммунистов в любом добром начинании, постоянно учатся у ветеранов мастерству, являются примером в труде, в общественной работе.

Постоянное совместное участие не только в производственных, но и в общественных делах решает проблему занятости в коллективе, а также значительно сближает, облегчает взаимопонимание, что создает здоровый микроклимат, исключает конфликтные ситуации.

Претворяя в жизнь решения октябрьского (1984 г.) и апрельского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, коллектив бригады обязался отработать три дня на экономном сырье и материалах. Два дня — 23 февраля и 4 мая — бригада уже отработала.

Включившись в социалистическое соревнование под лозунгом «XXVII съезду КПСС — достойную встречу», коллектив бригады Л. П. Новикова взял повышенные социалистические обязательства — плановое задание одиннадцатой пятилетки выполнить ко Дню Конституции СССР, а задание 1985 года — к 20 декабря. Дополнительно к плану 1985 года выпустить продукции на 16920 рублей, в том числе из экономленного сырья — на 4190 рублей. Отработать дополнительно к принятым социалистическим обязательствам два дня на экономленном сырье и материалах, т. е. всего в 1985 году 5 дней.

Эти задачи коллективу по плечу, поскольку каждый чувствует масштаб ответственности за данное слово и работает с полной отдачей.

Н. ПУТИВСКАЯ,
профгруппорг бригады.



На 120 процентов и более выполняет сменные нормы фрезеровщика завода запасных деталей объединения «Химволокно» Т. И. Юдина. Выполняя взятые социалистические обязательства в честь 50-летия стахановского движения и предстоящего XXVII съезда КПСС, Татьяна Ивановна выдает продукцию только хорошего качества.

На снимке: Т. И. Юдина.
Фото М. Бабенко.

Лучшая команда России

В нынешнем году юные балаковцы были поощрены путевками во Всероссийский лагерь юных археологов. Такой лагерь был организован впервые центральной детской экскурсионно-туристской станцией. Принимала юных археологов Саратовская область. Лагерь работал с 20 по 28 июля в Энгельском районе, недалеко от места приземления первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. В первую смену прибыло десять лучших команд Москвы, Московской области, Красноярского края и Карелии, Свердловска и Воронежа и четыре команды волжан — из Куйбышева, Татарии, Марийской АССР и Балакова.

Во время работы лагеря проходил первый Всероссийский слет юных археологов. Ребята соревновались по методике и технике раскопок, выступили с докладами на конференции. Каждая команда привезла на слет выставку, на которой представляла свои находки с описанием их, тезисы докладов и иллюстративный материал к ним. Каждому участнику слета было интересно познакомиться с материалами других команд.

Нашим ребятам особенно интересны были материалы экспозиций команд г. Красноярска, Марийской АССР и Татарии.

Красноярцы привезли па-

ходки, с которыми ребята знакомы только по книгам, а юные археологи Альметьевска (Татария) привезли материал с раскопок древнего болгарского города Биляр, марийские ребята — из древнемарийского могильника XIV века, и нашим юным археологам, занимавшимся раскопками древних захоронений мордвы, интересно было сравнить эти два народа угрофинской языковой группы. Интерес вызвали и рузичи тысячелетия до н. э., представленные москвичами, а также шиферная керамика Карелии.

Балаковская команда показала богатый материал, наш командир выглядела имеющей отношение к палеонтологу довольно длительного археологического периода от энеолита до XVIII века.

На конференции наши докладчики тоже выступили успешно: Лена Савинцева, учащаяся средней школы № 22, награждена дипломом I степени. Олег Рогунов, ученик средней школы № 4, — дипломом II степени.

А потом был археологический конкурс-викторина по теории археологии, в котором балаковская команда заняла первое место. Конкурс «Раскоп» мы тоже выиграли, хотя пришлось вести упорную борьбу с командой Марийской АССР.

В итоге по всем зачетным видам соревнований балаковцы заняли первое место и, конечно, в полномочном зачете были первыми. Марийская команда не отступала от нас и была второй. С переменным успехом выступали команды Свердловска и Воронежа.

В итоге балаковцы оказались на первом месте, на втором — команда Марийской АССР и третье место у команды г. Воронежа.

Были и незачетные виды соревнований: конкурс поваров, конкурс участников художественной самодеятельности, конкурс политической песни, в которых наша команда выглядела неплохо, а исполнение политической песни было одним из лучших.

Кончилась первая смена Всероссийского лагеря юных археологов. Прощались с новыми друзьями многие со слезами на глазах.

Хочется назвать членов лучшей команды юных археологов России: Татьяна Батарева, Елена Савинцева, Оксана Синелупова — учащиеся средней школы № 22, Светлана Буркова, Наталья Светлицкая — учащиеся средней школы № 13, Олег Рогунов — ученик средней школы № 4, Татьяна Подовинникова — ГИТУ № 43.

Н. ПОПОВА,
руководитель кружка.

ПО ДОЛГУ службы мне приходится часто встречаться с молодыми людьми. В беседах они интересуются боевыми делами на фронтах Великой Отечественной войны, спрашивают, что из себя представляет психическая атака.

В памяти моей как участника Великой Отечественной войны живо представляется психическая атака гитлеровцев.

«Осень 1941 года. Наша воинская часть находилась в обороне. С рассветом на нашу позицию фашисты обрушили артиллерийский огонь, продолжавшийся более часа. Вражеские снаряды валились, создав огненный вал перед окопами, потом этот вал пронесся над нашими головами, несколько снарядов попало в окопы.

— Сейчас пойдут в атаку, — переговаривались бойцы.

— Подготовиться к отражению атаки противника, — передали по цепи команды ротного командира лейтенанта П. Д. Анисимова...

Вот из-за бугра показались цепи фашистских солдат и офицеров в длинных шинелях и стальных касках. Одни с автоматами,

другие с винтовками, на которых блестяли штыки-ножи.

За первой цепью показались вторая, за ней — третья, четвертая...

Фашисты шли в ногу, точно на параде, уверенно, во весь рост. Вид колышущейся массы леденял душу. Но наши бойцы и офицеры не дрогнули перед врагом и смело вступили в единоборство. Ливнем пуль косили они вражеские цепи. Гитлеровцы падали, многие навечно. Живых поднимали, и они снова шли надменно, озверевшие и обезумевшие. Пулеметчик, сержант Д. С. Панкратов, перезарядил пулемет, в упор ударил по идущим на нас захватчикам. Они снова падали. Живых снова поднимали и гнали на нас, на явную гибель.

Мы в упор били по атакующим фашистам. Пули свистели вокруг. Ранен командир роты. Истекая кровью, Анисимов продолжал вести бой. Убит командир в 3 в о д а лейтенант Н. М. Горячев, ранен командир отделения старший сержант Ф. Е. Ершов. Но бой не утихал.

Редели и цепи противника, но к гитлеровцам все подходили и подходили пьяные оруды подкрепления. Шли они по-прежнему уверенно, во весь рост с автоматами, прижатыми к животам.

Десятка два наших снарядов разорвалось посре-

Вспомним, товарищ! СТОЙКОСТЬ

дние передних цепей гитлеровцев, цепи сломались, но моментально выровнялись. С левой стороны донесся рев моторов, вскоре его заменила частая пушечная стрельба. Это наши артиллеристы отбивали танковую атаку противника.

И вновь вражеские пьяные цепи приближались, отчетливо слышались протяжно-крикливо голоса фашистских офицеров, подгоняющих солдат, а наши окопы молчали, лишь были слышны слова: «Не стрелять!». Позднее — «Вни-

мание!» И — «Огонь по фашистам!».

Будто электрический ток прошел по окопам, разворотив их. Огромный огненный шквал метнулся навстречу врагу. Пулеметные очереди, винтовочные и зенитные залпы дробным треском смешались с зал-

плетом и, удобно приладившись, послал длинную очередь по врагу. Последние цепи, снова поредев, залегли.

— Рота! За мной! В контратаку! — крикнул раненый командир роты, еле стоя на ногах.

— Ввод, за мной! — эхом прозвучал голос командира взвода лейтенанта В. М. Шустова.

Бойцы, как один, ринулись вперед, в рукопашную. Не стхая, бешеная русская богатырская сила, ярость и ненависть к заклятому врагу. Сблизившись с гитлеровцами, бойцы были прикладами, кололи штыками, забрасывали гранатами. Немногим фашистам пришлось избежать заслуженного возмездия за содеянное ими зло. Неоднократная психическая атака была отбита. Бой закончился рукопашной схваткой.

Образец стойкости и самоотверженности в этой смертельной схватке проявил сержант А. В. Гушин. Вступив в рукопашную, он уничтожил расчет противника и, завладев пулеметом, в упор расстреливал разбегающихся фашистов.

Мужественно сражался при отражении психической атаки и контратаки рядовой П. В. Ишейкин. Огнем из автомата и в рукопашном бою он уничтожил более десятка гитлеровцев.

Почувствовав подлинную храбрость и необычайную стойкость рядовой А. В. Солдатова, Будучи ранен в левую руку, он продолжал наступать убегающих захватчиков, уничтожив их более двух десятков.

Героически вел себя командир взвода лейтенант И. В. Руквицын. Он лично поджег бутылками с горючей смесью два танка противника, поддерживавших психическую атаку в начале.

Подобных примеров были сотни и тысячи. Каждый бой был насыщен героизмом, былинной русской отвагой и мужеством наших воинов.

Так в воинских подразделениях и частях ковалась Победа.

А. ПОРХУНОВ,
бывший политрук
стрелковой роты,
кавалер трех боевых орденов, ветеран труда.

Крепнет почин новаторов

В коллективе управления «Саратовгэсстрой» трудится немало новаторов производства. На разных этапах строительства они выступали со своими смелыми предложениями по повышению эффективности и производительности труда, сокращению сроков ввода важнейших пусковых объектов.

Вот и в этом году, учитывая важность строительства объектов Энергетической программы, обеспечения их своевременного ввода в эксплуатацию, коллективы передовых бригад Героя Социалистического Труда Николая Петровича Деркача и заслуженного строителя РСФСР Николая Никитовича Козлова выступили с инициативой по перевыполнению на три процента ежесуточных заданий на строительстве объектов Балаковской атомной электростанции.

Эта инициатива была одобрена совместным постановлением администрации, парткома, объединенного комитета профсоюза и комитета комсомола, получила одобрение бюро городского комитета партии. Было рекомендовано провести организаторскую и массово-политическую работу по широкому распространению инициативы в коллективах всех бригад, осуществляющих строительство атомной электростанции.

Хозяйственным руководителям подразделений было предложено рассмотреть вопрос о создании условий для высокопроизводительного труда, своевременного предоставления бригадам необходимых материалов и механизмов. Инициатива передовых коллективов была обсуждена на собраниях бригад, участков, подразделений стройки.

Почин нашел широкую поддержку в коллективах строителей и монтажников Саратовгэсстроя и субподрядных организаций. Ежедневно перевыполнять задания на три-пять процентов обязались 32 бригады из управления «Жил-

строй», 10 бригад управления «Химстрой», 17 бригад с комбината промышленных предприятий, 19 бригад из Балаковского и Приволжского управлений треста «Волгоэнергомонтаж».

Обязательство ежесуточно добиваться перевыполнения заданий на три-пять процентов приняли всего 82 бригады строителей и монтажников. Среди них 28 бригад осуществляют строительство жилья для строителей и эксплуатационников атомной станции, 19 бригад ведут изготовление армо- и металлоконструкций, поставляют для строителей и монтажников сборный железобетон.

Горячо поддержали почин инициаторов бригады кавалера ордена Трудовой Славы Н. И. Пасюткина, делегата XIX съезда комсомола А. А. Маркина из управления «Промстрой», кавалера ордена Трудового Красного Знамени М. Е. Каргашова из управления «Жилстрой», И. А. Карпова из управления «Химстрой», В. А. Хорошилова и Ю. М. Заварзина с комбината промышленных предприятий, Н. С. Оселько из Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» и другие.

23 бригады из строительных подразделений и 15 бригад с промышленных предприятий Саратовгэсстроя, поддержавших почин инициативы, выполнили свои пятилетние планы досрочно. Высокая организованность, отличное мастерство и богатый производственный опыт помогли добиться этого бригадам Героев Социалистического Труда Н. П. Деркача из управления «Промстрой» и П. Е. Куцаева из управления строительства механи-

зации работ. А. В. Ширяева, В. Е. Журавлева из управления дорожных и сантехнических работ, М. Я. Ерастова, Г. И. Постульги из управления «Химстрой» и другим.

Всего выполнили пятилетнее задание досрочно

коллективы 13 участков, 12 цехов, 51 бригада из строительных подразделений, промышленных предприятий и транспортных организаций Саратовгэсстроя.

Все коллективы, осуществляющие строительство атомной станции, принимают активное участие в 27-декадной ударной трудовой вахте под девизом «XI пятилетке — ударный финиш».

XXVII съезду КПСС — достойную встречу». На производственных участках оборудованы экраны социалистического соревнования, в честь победителей ударных декад поднимается флаг трудовой славы, выпускаются поздравления и «монологи».

Партийный и профсоюзный комитеты стройки уделяют большое внимание гласности социалистического соревнования, наглядности в распространении инициативы передовых бригад. С этой целью были подготовлены и выпущены листовки «Перевыполнять каждое суточное задание», которые были вывешены на каждом производственном участке. Материалы по распространению почин передовиков опубликованы на страницах многотиражной

газеты «Строитель коммунизма», в листовке «Коммунист» на Балаковской АЭС».

Вопросы распространения инициативы передовиков рассматривались в июне на заседании парткома управления при обсуждении хода социалистического соревнования, а в июле — на собрании бригадиров стройки.

Вместе с тем у нас еще имеется ряд существенных недостатков в распространении инициативы передовиков, организации социалистического соревнования. Не во всех бригадах найдено решение поставленной задачи. Для этого необходимо более тщательный анализ выполненной работы, причин, мешающих стабильному выполнению и перевыполнению суточных заданий. В некоторых бригадах имеет место отставание от плановых показателей.

Чтобы решить все эти проблемы, перед хозяйственными руководителями, партийными и профсоюзными организациями поставлена задача обеспечить условия для высокопроизводительной работы всех трудовых коллективов, сделать это движение массовым, добиться, чтобы достижения передовых коллективов стали не только примером, но и нормой для всех.

В. КУРСАКОВ,
зам. председателя объединенного профкома Саратовгэсстроя.



На подготовке к бетонированию перекрытия гермозона второго реакторного отделения АЭС успешно трудится бригада Ю. И. Кабанова из управления «Гидромонтаж». Высоких показателей добивается один из лучших членов бригады В. А. Горин, которого вы видите на снимке.

Фото М. Бабенко.

Готовимся к зиме

Коллектив горэлектросети заканчивает работы по подготовке предприятия к осенне-зимнему периоду. В настоящее время интенсивно ведется наладка приводов, масляных выключателей и защиты. Отремонтировано и проверено пятнадцать комплектов релейной защиты. Продолжается перевод наружного освещения на газоразрядные лампы и двухрежимное (вечернее и ночное) действие от телемеханического управления щита диспетчера. Применение газоразрядных ламп выгодно во всех отношениях: во-первых, в четыре-шесть раз повышается освещенность, а, во-вторых, достигается значительная экономия электроэнергии — 40—50 тысяч киловатт-часов в год.

Для надежности электроснабжения потребителей капитально отремонтировано тридцать километров воздушных линий. Много сделано по ремонту и замене кабельных линий, приведено в состояние готовности семнадцать километров кабелей различного напряжения. Наряду с этим ведется ремонт строительных сетей, подстанций и хозяйственных помещений.

На этих работах производительно и с высоким качеством трудятся электромонтеры Сергей Мурагаев и коммунист депутат городского Совета Павел Петрович Макаров. Такие люди, как они, составляют стержень коллектива.

В. СОЛДАТОВ,
начальник района горэлектросети.

Экономные рейсы

Более двух тысяч килограммов дизельного топлива сэкономили с начала года машинист тепловоза В. Павлов и его помощник В. В. Малиновки из Балаковского локомотивного депо. На предприятии широко развернулось социалистическое соревнование за эффективное использование энергетических ресурсов. В школах коммунистического труда передовые машинисты делятся опытом вождения длинносоставных поездов, бережного расходования

топлива. Ныне каждый второй работник депо участвует в походе бережливых.

По 1900—2100 килограммов горючего сэкономили за минувшие шесть месяцев машинисты Ю. В. Александров, И. Кутенов. К юбилею Стахановского движения они решили сбросить еще не менее ста килограммов дизельного топлива каждый. Это даст им возможность совершить два рейса на участке Обловка—Балашино — Петров Вал на сэкономленном горючем.

Для новостроек области

С пуском в эксплуатацию 70-метровой вращающейся печи по обжигу известняков коллектив Озинского комбината строительных материалов вдвое увеличил производство силикатного кирпича. Теперь ежесуточно на объекты жилья, социальности области отгружается по 180 —

190 тысяч штук кирпича отличного качества. Готовя достойный трудовой подарок XXVII съезду партии, коллектив комбината обязался в этом году поставить строителям 50 миллионов штук кирпича, в том числе подмиллиона — сверх плана.

(ВСК)

Сила коллектива

Подряд — всем на пользу

Преимущества бригадного подряда, принятого коллективом Тарусского автотранспортного предприятия, первыми ощутили пассажиры. Им теперь не приходится подолгу простаивать на остановках в ожидании автобуса, стаскиваться с грубым обращением водителей и кондукторов.

Работа по-новому позволила предприятию, числящемуся раньше в отстающих, эффективнее использовать автопарк, добиться ритмичности движения автобусов на маршрутах, связывающих районный центр не только с Калужей, Серпуховом, Москвой, но и с центральными усадьбами хозяйств. Почти полностью исключены нарушения дисциплины. Ежемесячно распределяя оплату по коэффициенту трудового участия, совет бригады спрашивает с нарушителей куда жестче, чем до этого делала администрация. А уж

к выпивкам здесь и вовсе беспощадны.

Сейчас бригада водителей автобусов обедняет тридцать человек. Результатом повышения ответственности каждого за общее дело стала увеличившаяся с начала года на пять процентов производительность труда. Возросли прибыль предприятия и зарплата членов бригады. А главное, значительно улучшилось обслуживание пассажиров. Успехи могли быть еще весомее, если бы договор на подряд вместе с водителями заключили и ремонтники. Введение контроля за качеством ремонта, профилактическими техходами сократило бы возврат автобусов с линий из-за неисправностей. На предприятии решено сделать это уже в нынешнем году.

В. КИРЮХИН,
контр. ТАСС,
г. Таруса,
Калужская область.

Янтарное зерно

Твердая и сильная пшеница. Этими качествами в полной мере обладают сорта пшеницы саратовской селекции. Однако не всегда они удавались и радовали урожаем. На этот недостаток было указано в известном постановлении ЦК КПСС о работе Саратовского обкома партии.

В текущем году положение изменилось. Земледельцы вырастили неплохой урожай. Активно, нарастающими темпами ведут заготовки твердых и сильных пшениц хозяйства Питерского, Новоузенского, Дер-

гачевского, Краснокутского, Калининского, Самойловского, других районов. Питерские земледельцы, например, уже продали государству более 12 тысяч тонн высококлассных пшениц.

В целом по области в закрома Родины будет засыпано не менее 500 тысяч тонн твердой, сильной пшеницы, или почти в два раза больше плана. Колхозы и совхозы отправили на элеватор в счет обязательств 150 тысяч тонн янтарного зерна этих пше-



Казахская ССР. Серийный выпуск новых экскаваторов начал на Кентауском экскаваторном заводе — одном из самых молодых предприятий Чимкентской области. Экскаватор ЭО-3323 обладает повышенной производительностью, улучшенными эргономическими показателями. Эта машина превосходит свою предшественницу и емкостью ковша. В текущем году кентауские машиностроители выпускают 200 машин. В первом году XII пятилетки выпуск ЭО-3323 возрастет вдвое.

На снимке: готовые к отправке новые экскаваторы. Фотохроника ТАСС.



Для тружеников стройки

Много добрых слов говорят бойцы студенческого строительного отряда, работающие на строительстве атомной электростанции, в адрес работников столовой № 19. А готовят для молодых строителей вкусные наваристые щи и борщи, аппетитные котлеты и бифштексы повара Л. Ботова, А. Глушенко, Л. Сева-

стьянова. Более двух тысяч человек обслуживает за день коллектив столовой, 500 из них — бойцы студенческих строительных отрядов.

В этом коллективе царит дух взаимопонимания и взаимовыручки. С удовольствием делится своим мастерством опытный наставник молодежи Л. Севастьянова. Она учит

своих подопечных не только мастерству приготовления обедов, но и доброжелательному отношению к людям.

С улыбкой встречают в атой столовой посетителей. И это доброе отношение передается людям, поднимает настроение.

Л. ЧЕРТИХИНА.

На снимке: Л. Ботова, Л. Севастьянова, А. Глушенко.

Фото М. Бабенко.

По следам наших выступлений

В газете от 17 июля было опубликовано письмо группы жильцов дома № 41 на ул. Комсомольской, озаглавленное «А лужа стоит...». В нем авторы рассказывали о том, что на проезжей части дороги в результате ее проседания после дождя образуются лужи. Письмо для при-

нятия мер было направлено начальнику ЖЭК Саратовстроя Г. Е. Горохову. В ответе редакции он сообщил:

— При проверке факты подтвердились. В настоящее время домоуправлением № 4 произведено бетонирование просевшего полотна дороги.

Детские площадки имеются, но требуют доукомплектования отдельными снарядами, что будет сделано в августе 1985 года.

Редактор
В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ

БАЛАКОВСКАЯ ТЭЦ-4 ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

потребителей тепловой энергии о том, что в целях своевременной и качественной подготовки теплосетей и систем отопления к отопительному сезону 1985—1986 годов необходимо, выполнить следующие мероприятия:

- произвести ревизию систем отопления, оборудования и арматуры теплопункта, трубопроводов ответвлений;
- изъять излишние нагревательные приборы, краны разбора сетевой воды из систем отопления;
- промыть радиаторы и трубопроводы систем отопления, тщательно очистить от накипи водоподогреватели;
- отремонтировать и проверить контрольно-измерительные приборы, они должны иметь пломбы, удостоверяющие проверку в 1985 году.

Провести гидравлическую опрессовку при избыточном давлении:

- тепловой ввода от задвижек в тепловой пункт, подающий трубопровод на 16 атм, обратный на 12 атм;
- элеваторного узла и водоподогревателей (бойлеров) на 10 атм;
- системы отопления с чугунными отопительными приборами — на 7,5 атм в нижней точке системы, панельных и конвекторных систем на 10 атм;
- системы горячего водоснабжения — 7,5 атм.

Окончательно сдать после испытания произвести в присутствии представителя тепловых сетей.

Исправить и восстановить теплоизоляцию бойлеров, теплопроводов в теплопунктах и внешних теплосетей.

Очистить тепловые камеры от грязи и мусора. Отремонтировать помещения теплопунктов, обеспечить стационарным электроосвещением, запорами.

Сделать герметизацию тепловых вводов в здания.

По окончании перечисленных работ абонент обязан вызвать представителя района тепловых сетей для составления акта о готовности системы отопления и теплосетей к эксплуатации в отопительный период 1985—1986 годов.

Балаковская ТЭЦ-4 предупреждает абонентов, что при неготовности систем отопления к приему теплотенергии системы будут отключены от централизованного теплоснабжения. 3-2.

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы по подготовке и переподготовке ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «Д» (для работы на автобусах). Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия 85 рублей.

Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18 часов. Стипендия не выплачивается.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии — не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя. Обязательна отработка на предприятии в течение 2 лет ВОДИТЕЛЕЙ С КАТЕГОРИЕЙ «ВС» НА КАТЕГОРИЮ «Д».

Занятия начинаются с 18 часов. После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя. Обязательна отработка на предприятии в течение года.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия. Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Путинская». 5-3

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина:

- аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщик, сьемщик, ставлищик, ремонтчик на производство шелка, подготовщиков паковок на производство шелка, металлщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков воензированной охраны (бесплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газосварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединение «Химволокно» в новый химический цех по производству синтетического волокна приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИП и А. Предоставляются гарантии на комнаты в течение 2-6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовщик, кладовщик, швей-мотористка, сборщик скякалок, рабочий зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, чистильщик ткацких станков, ставлищик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А. 5-2

Балаковский филиал политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ на подготовительное отделение для поступления на факультеты филиала по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Механический факультет
подъемно-транспортные машины и оборудование (ПТМ), строительные и дорожные машины и оборудование (СДМ), технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС).

Инженерно-строительный факультет
промышленное и гражданское строительство (ПГС), сельскохозяйственное строительство (СХС).

Факультет вечернего и заочного обучения

ВЕЧЕРНЕЕ ОБУЧЕНИЕ

промышленное и гражданское строительство (ПГС), технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС), технология химических волокон (ТХВ), машины и аппараты химических производств (МХП).

ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

промышленное и гражданское строительство (ПГС), технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС), технология химических волокон (ТХВ), электроснабжение промышленных предприятий, городов и сельского хозяйства (ЭПП), промышленная теплотехника (ПТЭ).

Принимаются граждане СССР с законченным средним образованием, имеющие стаж практической работы не менее одного года, из числа передовых рабочих, колхозников и уволенных в запас военнослужащих по направлениям промышленных предприятий, колхозов, совхозов, а также командования воинских частей. Стаж практической работы поступающих должен быть непрерывным в течение последнего года на направляющем предприятии. Ученический стаж работы не учитывается.

На дневное обучение прием заявлений с 1 сентября по 25 ноября. Собеседование по математике, физике — в ноябре. Начало занятий с 1 декабря. Срок обучения 8 месяцев.

На вечернее и заочное обучение прием заявлений с 20 августа по 25 сентября. Собеседование по математике, физике — в сентябре. Начало занятий с 1 октября. Срок обучения 10 месяцев.

Для зачисления представляются: заявление на имя ректора института, автобиография, направление от предприятия (на специальном бланке), документы о среднем образовании (в подлиннике) характеристика, 6 фотокарточек (3х4), медицинская справка (форма № 086/у), копия трудовой книжки. Лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Слушателям дневного подготовительного отделения выплачивается стипендия за счет предприятия или из специального фонда института. Инородным предоставляется общежитие.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на первый курс без вступительных экзаменов.

Адрес филиала: 413800, г. Балаково, Саратовской области, Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института. Телефон 4-41-95. 3-2

Среднее ПТУ-6 имени Героя Советского Союза Н. В. Грибанова ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ

выпускников 8-х классов по следующим специальностям: оператор станков с программным управлением (юноши и девушки), слесарь-ремонтник (юноши) сборщик корпусов металлических судов (юноши), телефонист (юноши и девушки), телеграфист (юноши и девушки). Срок обучения 3 года.

Все учащиеся обеспечиваются горячим питанием и обмундированием. В период прохождения штатной практики учащимся выплачивается 50 процентов заработка.

Учащимся, обучающимся в группах операторов станков с программным управлением сборщиков корпусов металлических судов, кроме всего прочего заводами судоремонтным и им. Дзержинского ежемесячно за успешную учебу будет выплачиваться стипендия на первом курсе 15 рублей, на втором курсе — 20 рублей, на третьем курсе — 25 рублей в месяц.

Слесарям-ремонтникам судоремонтный завод ежемесячно будет выплачивать за успешную учебу стипендию на первом курсе — 20 рублей, на втором курсе — 25 рублей, на третьем курсе — 30 рублей в месяц.

Начало занятий с 1 сентября. Адрес училища: г. Балаково, улица им. Ленина, 2. Проезд автобусами: № 1 и № 10 до остановки «Поликлиника», № 5 и № 7 до остановки «Коммунистическая». Справки по телефонам: 4-03-50, 4-12-07. 4-4

Горрайсовет ВЛОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля). За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-12-74. 5-4

КИНО

21 августа. Россия. Мультсборник БУДЬ ЗДОРОВ! ВИИ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос. ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МОРЯМИ — в 9. Я ЗНАЮ, ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Спердлова, 42. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01 бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Аянгар» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 134, тираж 25270.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС — в 9. БУКЕТ МИМОЗЫ И ДРУГИЕ ЦВЕТЫ — в 11, 13, 15, 17, 18.50, 21.

Зал повторного фильма. БЕЛЫЙ СНЕГ РОССИИ — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь.

Мультсборник ТИГРЕНОК НА ПОДСОЛНУХЕ — в 9.15, 11. ЭКИПАЖ МАШИНЫ ЗОЕВОЙ — в 13, 15. ТАИНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ — в 16.50, 19.10, 21.